

国庆假期国内旅游收入达3890.61亿

新华社消息 记者7日晚从文化和旅游部获悉,10月1日至7日,全国实现国内旅游收入3890.61亿元,恢复至疫前同期的59.9%。

据悉,国庆黄金周红色旅游持续升温。游客重温红色记忆、参访革命遗址、聆听红色故事,在旅游中感受家国情怀。

这个假期,全国国内旅游出游5.15亿人

次,按可比口径恢复至疫前同期的70.1%。旅游客流主要集中在省内,本地游、周边游、近郊游是主流。以短时间、近距离、高频次为特点的“轻旅游”“微度假”受到游客青睐。一二线城市近郊的度假型酒店、高品质乡村民宿预订火热,房车露营、周边自驾游成为出游热点。

各地在做好疫情防

控的基础上,以传统文化为基础,融入现代创意,举办了丰富多彩的文旅活动。在南京夫子庙等街区,景点融合非遗手工、文创产品、汉服表演等文化元素,打造生活化的文创消费场景。上海、广东、湖南等地举办了线上线下联动活动,民众可以足不出户“云旅游”“云看展”“云赏剧”。(余俊杰)

【相关新闻】国庆假期铁路民航共发送旅客超9279万人次

新华社消息 中国国家铁路集团有限公司8日发布的数据显示,10月1日至7日,全国铁路共发送旅客超8350万人次。

各地铁路部门加大客运服务工作力度,努力让广大旅客平安、有序、温馨出行。中国铁路郑州局集团公司各大火车站优化进出站流线,增设引导标识,组织党员服务队和青年志愿者,为旅客提供便捷温馨服务。

中国铁路武汉局集团公司通过车站服务台、微博预约、热线电话等线上线下相结合的方式,为重点旅客提供个性化、定制式爱心助行服务。

中国铁路广州局集团公司在海口、三亚等热门旅游城市车站配备防暑降温用品,动态监测候车室温度,为旅客提供凉爽舒适的候车环境。

记者8日从民航局获悉,今年国庆假期我国民航运行

总体安全平稳,共计运输旅客929.14万人次,比去年同期下降19.6%,航班正常率93.4%,平均客座率73.7%。

据悉,受近期国内个别地区疫情影响,国庆假期大部分旅游城市进出港旅客订票量和客座率均略低于去年同期水平。广州、深圳、成都、北京、重庆、上海等地旅客出行较多,成都、重庆、广州、深圳、西安等地为热门到达地。

(樊曦 王优玲 周圆)

南同蒲铁路上行线恢复通车

这是10月8日拍摄的山西境内南同蒲铁路昌源河大桥抢险现场。10月8日21时20分,受强降雨影响中断行车的南同蒲铁路上行线(北向)实现抢通。目前,昌源河铁路桥下行线路的抢通工作仍在努力进行中。

摄影/新华社记者杨晨光



渤海再发现亿吨级油田

新华社消息 中国海洋石油集团有限公司近日宣布,我国渤海再发现大型油田——垦利10-2油田,经自然资源部评审备案,新增石油探明地质储量超1亿吨。

垦利10-2油田位于

渤海南部海域,距离天津市约245公里,平均水深约15.7米,发现井垦利10-2-4井共钻遇油层27米,完钻井深1520米。经测试,该油田单井日产原油可达81.55吨。

中国海油勘探部总

经理徐长贵表示,垦利10-2油田的成功发现,打破了渤海油田凹陷带浅层从未获得亿吨级岩性油田发现的局面,展示了渤海岩性油气藏勘探的广阔前景,对类似盆地的勘探具有重要的指导意义。

中国海油董事长汪东进表示,垦利10-2油田的发现是中国海油持续加大国内油气勘探开发力度的又一重要成果,为渤海油田上产4000万吨奠定了储量基础。(戴小河)

神舟十三号近期择机发射

新华社消息 神舟十三号船箭组合体7日转运至发射区,计划近期择机实施发射。

记者从中国载人航天工程办公室了解到,10月7日,神舟十三号载人飞船与长征二号F遥十三运载火箭组合体已转运至发射区。目前,发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作。

(李国利 邓孟)

山西严重洪涝灾害已致175万余人受灾

新华社消息 记者10日从山西省应急管理厅了解到,山西近期严重洪涝灾害已致全省11个市76个县(市、区)175.71万人受灾,12.01万人紧急转移安置,284.96万亩农作物受灾,1.7万余间房屋倒塌。

面对持续强降雨引发的险情,山西省紧急调集人员力量,组织护堤抢险,逐村逐户逐人落实安全避险措施,按需撤离群众,努力确保重要设施和附近村庄安全。灾情发生后,省、市、县三级应急管理部门已紧急调拨帐篷3975顶、折叠床3212张、棉衣裤3000套、棉大衣16306件、棉被10932床、棉褥8600床等救灾物资用于受灾群众安置。

(梁晓飞 许雄)

汾河下游近40年来最大洪峰顺利汇入黄河

新华社消息 受近期连续降雨和上游来水影响,汾河下游运城段遭遇近40年来最大洪峰。记者10日从山西省运城市水务局获悉,本轮洪峰已经在运城市万荣县庙前村顺利汇入黄河。截至10日9时,汾河庙前段流量已经由最高时的735立方米/秒减至606立方米/秒。

汾河是黄河第二大支流,纵贯山西6市29县(市、区)。进入10月份以来,受连续降雨影响,汾河流域干支流涨水明显,位于汾河下游的运城段遭遇近40年来最大洪峰,最高流量达到1100多立方米/秒,在部分河段造成决口、漫堤。7日以来,洪峰在经过新绛、稷山、河津、万荣等地后,于9日16时许在万荣县庙前村顺利汇入黄河。

截至10日9时,汾河新绛水文站和河津水文站监测到的流量已分别降至805立方米/秒和806立方米/秒。运城市水务局相关负责人表示,虽然汾河洪峰已经汇入黄河,但当前汾河水量依然较大,防汛形势依然严峻,仍要密切关注水情变化,采取一切措施,最大程度减少洪灾损失,确保人民群众生命财产安全。

(王飞航)

美团“二选一”构成垄断 被罚34.42亿

新华社消息 2021年4月,市场监管总局依据《中华人民共和国反垄断法》,对美团在中国境内网络餐饮外卖平台服务市场滥用市场支配地位行为立案调查。

市场监管总局成立专案组,依法扎实高效推进案件查办,广泛开展调查取证,获取大量证据材料并全面深入分析,查明案件事实;组织专家反复深入开展研究论证;多次听取美团陈述意见,保障其合法权利;确保本案事实

清楚、证据确凿、定性准确、处理恰当、手续完备、程序合法。

经查,2018年以来,美团滥用在中国境内网络餐饮外卖平台服务市场的支配地位,以实施差别费率、拖延商家上线等方式,促使平台内商家与其签订独家合作协议,并通过收取

削弱平台创新动力和发展活力,损害平台内商家和消费者的合法权益,构成《中华人民共和国反垄断法》第十七条第一款第(四)项禁止“没有正当理由,限定交易相对人只能与其进行交易”的滥用市场支配地位行为。

根据《中华人民共和国反垄断法》第四十七条、第四十九条规定,综合考虑美团违法行为的性质、程度和持续时间等因素,2021年10月8日,市场监管总局依法作出行政处罚

决定,责令美团停止违法行为,全额退还独家合作保证金12.89亿元,并处以其2020年中国境内销售额1147.48亿元3%的罚款,计34.42亿元。同时,向美团发出《行政指导书》,要求其围绕完善平台佣金收费机制和算法规则、维护平台内中小餐饮商家合法权益、加强外卖骑手合法权益保护等进行全面整改,并连续三年向市场监管总局提交自查合规报告,确保整改到位,实现规范创新健康持续发展。